
 

 

 Anfrage 3 

Gremium Termin Status 

Bau- und Grundstücksausschuss 18.03.2024 öffentlich 

 

Anfrage FWG-Stadtratsfraktion 

Anfrage FWG-Stadtratsfraktion - Öffentliche Anfrage zum Sachstand der neuen 
Straßenbahnlinien Neuhofen/Waldsee, Gartenstadt/Mutterstadt/Dannstadt und 
Pfingstweide 

Vorlage Nr.: 20247759 

 

Stellungnahme der Verwaltung 

Abgestimmte Stellungnahme zwischen rnv GmbH,VRN und ZÖPNV 

1. Wie ist der derzeitige Sachstand der Wirtschaftlichkeitsberechnungen? 

An den Wirtschaftlichkeitsberechnungen wird aktuell noch immer gearbeitet. Die bisherigen, 
auf den überschlägigen Abschätzungen vom vergangenen Sommer aufbauenden Untersu-
chungen zeigen nach wie vor große Potenziale auf. 

2. Gibt es unter den drei Varianten bereits einen oder zwei nicht weiter verfolgte Vari-
anten?  

Zum jetzigen Zeitpunkt kann noch keine Variante ausgeschlossen werden. 

3. Wie ist der derzeitige Sachstand der Gespräche mit den Landesministerien? a. Mit 
welchen Ministerien wurden bereits Gespräche geführt? b. Welche Ergebnisse wurden 
hierbei erzielt? c. Mit welchen Ministerien sollen noch Gespräche geführt werden? 

Es besteht Kontakt zum Ministerium für Klimaschutz, Umwelt, Energie und Mobilität Rhein-
land-Pfalz (MKUEM) aufgenommen, alle Schritte werden mit dem MKUEM abgestimmt.  
Die weiteren Gespräche hängen von den Ergebnissen der Wirtschaftlichkeitsberechnungen 
ab. 



4. Von welcher Zeitschiene - von den Ergebnissen Wirtschaftlichkeitsberechnungen 
bis zur Fertigstellung der einzelnen Trassenkorridore – geht die Verwaltung aus. 

Aufgrund der Komplexität der Maßnahmen und da noch keine abschließenden Ergebnisse 
vorliegen, können wir zur Zeitschiene aktuell noch keine genaueren Aussagen treffen. 
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